
501 francophones vivant en situation minoritaire ont été
questionnés.

Non
36%

L’échantillon

Le RDÉE Canada a mandaté la firme Pollara pour
concevoir un sondage sur la situation économique des
francophones vivant en situation minoritaire au
Canada.

Le sondage

Le RDÉE Canada
Reconnu pour son expertise, le Réseau de développement
économique et d’employabilité (RDÉE Canada) œuvre
depuis près de 30 ans pour favoriser le développement
économique des communautés francophones et
acadienne en situation minoritaire.

SONDAGE
RDÉE CANADA/
POLLARA

R É S U L T A T S

2024
Sondage sur les
préoccupations des
francophones en situation
minoritaire au Canada

31% 
devrait

s’améliorer

VOTRE SITUATION FINANCIÈRE AU COURS DES 12
PROCHAINS MOIS...

25% disent que leur situation financière s’est
améliorée au cours des 12 derniers mois

VOTRE SITUATION FINANCIÈRE AU COURS
DES 12 DERNIERS MOIS :

35% disent que leur situation financière a
été stable au cours des 12 derniers mois

41% disent que leur situation financière s’est
détériorée au cours des 12 derniers mois

67%67%
des répondants affirment que  le coût de la vie/l’inflation
est l’un des trois enjeux qui les préoccupent le plus.

35% 
devrait être

stable

35% 
devrait se
détériorer



Non
36%

80%
OUI

Deux tiers (64 %) estiment qu'il y a
une pénurie de main-d'oeuvre
francophone dans leur communauté.
C'est particulièrement le cas dans le
domaine de la santé (56 %) et de
l'enseignement (43 %).

56% Soins de santé

24% Construction

20% Restauration

20% Service de garde

FAITES-VOUS DES ACHATS DANS DES COMMERCES
OU DES ENTREPRISES FRANCOPHONES?

Une très forte majorité (82 %)
estime qu'il est essentiel d'avoir des
entreprises francophones pour
assurer la survie de la langue
française. D’ailleurs, 52% des
personnes sondées font souvent ou
presque tout le temps des achats
dans des commerces ou entreprises
francophones.

Oui - Presque
tout le temps

14%

Oui - Souvent
38%

Parfois 
28%

Non ou
Presque pas 

19%

JUSQU’À QUEL POINT CROYEZ-VOUS QUE LA
PRÉSENCE D’ENTREPRISES FRANCOPHONES SOIT

IMPORTANTE POUR LA SURVIE DE LA LANGUE
FRANÇAISE DANS VOTRE COMMUNAUTÉ?

35% Très important

47% Assez important

13% Peu important

5% Pas du tout important

82% OUI

EST-CE QU’IL Y A, SELON VOUS,
UNE PÉNURIE DE MAIN-D’OEUVRE
FRANCOPHONE DANS VOTRE
COMMUNAUTÉ?

Oui
64%

Non
36%

QUELS SONT LES SECTEURS LES
PLUS EN DEMANDE SELON VOUS?

43% Enseignement

18% Tourisme

17% Informatique

15% Télécommunications

14% Technologies de l’information

10% Gestion et cadres supérieurs

6% Autres

Non
36%

Oui
64%

Très important 33% Assez important 34%

Pas du tout important 12%Peu important 21%

AVOIR ACCÈS À DES COMMERCES
FRANCOPHONES EST-IL IMPORTANT POUR VOUS?

67%
OUI

27% Très attaché

30% Attaché

57% Y SONT
ATTACHÉS

28% Plus ou moins attaché

9% Pas attaché

6% Indifférent

QUEL EST VOTRE NIVEAU D’ATTACHEMENT ENVERS
LES ENTREPRISES FRANCOPHONES ET LES SERVICES
EN FRANÇAIS?

@rdeecanada


